

ВЕЛИКАЯ МИССИЯ УЧИТЕЛЯ

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют постоянную заботу о народном просвещении, о развитии общеобразовательной школы, о совершенствовании обучения и воспитания подрастающего поколения. Новым проявлением внимания и заботы о развитии и совершенствовании народного образования явились постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду» и Всесоюзного съезда учителей в июне 1978 года.

На прошедших республиканских и Всесоюзном съезде учителей были глубоко и всесторонне проанализированы состояние и перспективы деятельности органов народного образования школ и других учреждений просвещения по выполнению задач, поставленных ЦК КПСС вытекающих из положений новой Конституции СССР. Сегодня нет ни одной области жизни, в которой не сказалось бы в той или иной мере влияние школы. Человек здесь получает путевку в будущее, отсюда начинает он плавание по житейскому морю, которое может быть и спокойным, и бурным. Центральной фигурой в школе является учитель, его роль в обществе высока, почетна и ответственна.

Коммунистическая партия неизменно придает большое значение народному учителю. Своим беззаветным служением делу просвещения он снискал всеобщее уважение и почет. Партия и советское государство высоко ценят благородный труд учителя. Еще одно свидетельство этому — установление почётного звания «Народный учитель СССР».

В нашем районе благородному делу обучения и воспитанию юной смены отдают свои знания, жар своих сердец более 500 учителей. Многие из них добились замечательных успехов в труде. Среди них Е. К. Белан, В. П. Ершова, Е. И. Зиновьева, Л. К. Лисачук и другие. 25 учителей и других работников народного образования награждены знаком «Отличник народного просвещения РСФСР», двое из них — знаком «Отличник народного просвещения СССР». 16 человек награждены Почетными грамотами Министерства просвещения РСФСР. Ордена Трудового Красного Знамени удостоена Вера Абрамовна Терновская и ордена Знак Почета — Нина Константиновна Браткова и Галина Алексеевна Мельникова.

Жизнь с каждым годом выдвигает перед учителями и организациями народного образования новые задачи. Он должен быть умелым воспитателем, политическим бойцом, блестящим знатоком своего предмета, дохончив преподавать научные истины, собственной жизнью и трудом утверждать среди молодежи моральные принципы коммунизма. Велика ответственность учительства села в выполнении решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР». Они призваны приложить максимум усилий, чтобы их питомцы получили глубокие и прочные знания, выходили в жизнь с более основательной подготовкой к труду, выросли людьми творческими и увлеченными, настоящими хозяевами своей земли.

Завтра вся наша страна будет чествовать народного учителя. Пользуясь случаем, от имени районного комитета партии, райисполкома и отдела народного образования я сердечно поздравляю всех учителей района с Днем учителя и выражая уверенность, что работники народного образования Кочубеевского района приложат все силы и энергию, чтобы обеспечить успешное выполнение решений партии и правительства о школе, воспитании идейно убежденных, образованных, трудоспособных, до конца преданных великому ленинскому делу молодых строителей коммунизма.

В. ГРЕКОВА,
заведующая районом.

Заслуженным уважением среди учащихся и учителей Казьминской средней школы пользуется преподаватель иностранного языка, член ВЛКСМ, секретарь учителской комсомольской организации Людмила Вадимовна Дедюрина.

На снимке: Л. В. Дедюрина с отличницами учебы 8 «А» класса комсомолками В. Михайловой, И. Шаталиной и Г. Питко.

Фото П. Брязгунова



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС,
районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-8

№ 119 (2958)

СУББОТА

30

сентября

1978

Цена 2 коп.

ОТВЕТИМ УДАРНЫМ ТРУДОМ

И. НАГОРНЫЙ,
Герой Социалистического Труда, землевладелец колхоза им. Чапаева

С огромным удовлетворением я и мои товарищи восприняли речь Генерального секретаря ЦК КПСС. Президента Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева при вручении высшей награды Родины ордена Ленина столице Азербайджана городу Баку. На

новые трудовые свершения вдохновляет нас забота партии и правительства о тружениках села. В ответ на эту

заботу наше звено взяло обязательство, за кончить уборку сахарной свеклы за 20 рабочих дней, получить на всей закрепленной площади по 460 центнеров с каждого гектара.

Д. ГЕРАСЕНКО,
звеничевский свекловодческий звено колхоза

имени Октябрьской революции.

«Большие дела делаются и в сельском хозяйстве страны», говорил в своей речи на торжественном заседании в Баку товарищ Л. И. Брежнев. — Ильинский Пленум ЦК поставил перед всеми отраслями экономики, так и иначе связанными с сельским хозяйством производством, конкретные задачи на годы вперед. Их реше-

ИДЕТ ГИБРИДНАЯ

260 тонн кукурузы в початках гибрида «днепровский-247» сдали государству земледельцы колхоза имени Октябрьской революции. Из 150 гектаров кукурузы этого гибрида убрана со 110. Урожайность — 40 центнеров с гектара. Помимо «днепровского-247» кукурузоводам предстоит убрать кукурузу на зерно сорта «слава», гибрида «краснодарский-440».

На уборке кукурузы замечательно трудится один из лучших механизаторов хозяйства Алексей Сергеевич Пивень. Сменные задания он выполняет на 120 и более процентов.

К. ЛЕСНИН.

Дневник полевых работ

Осень — самая напряженная пора для земледельцев. Природа отпускает мало времени для уборки поздних культур, сева озимых, вспашки зяблей. А эти, и другие работы, как известно, не терпят отлагательства.

Горячая пора у свекловодов. Следуя почину ямпольцев, они соревнуются за скращение сроков и высокое качество уборки. Лидируют в трудовом соперничестве механизаторы колхоза имени Чапаева. 28 сентября семьи комбайнами они убрали корни с 54 гектарами. Высокая выработка у комбайнеров колхозов «Казьминский», имени Октябрьской революции. В этот день на плантациях района работало 40 агрегатов. Ими убрали корни на 273 гектарах. Выработка на комбайне чуть превышает 6 гектаров. Такие темпы не отвечают требованиям дня. У механизаторов

есть все возможности довести производительность каждого уборочного агрегата до десяти гектаров в день.

Не повторяя цифр, указанных в публикуемом сводке, следует подчеркнуть, что нынешние темпы уборки ниже прошлогодних. В минувшем году на эту дату свеклы была выкопана на 2629 гектарах, значительно больше было отправлено корней на заготовительные пункты.

Наряду с уборкой

кукурузы земледельцы работают над тем, чтобы посеять на полях для этого необходимо организовать круглосуточную погрузку и транспортировку свеклы на приемные пункты.

По состоянию на 29 сентября из плана 52890, озимые посевы на 22968 гектарах.

Оптимальные сроки уходят, а темпы работ еще низкие. Если колхозы «Казьминский», имени Ленина, совхоз «Невиномысский» ведут сев организованно, то в колхозе «Заветы Ильича» из 2810 посевено только 620 гектаров. Нет должного напряжения на севе в колхозах «Полярная звезда» и «Красная звезда», совхозе «Кочубеевский».

Задача руководителей, специалистов и, особенно, совхозных, заключается в том, чтобы с максимальной нагрузкой использовать посевные агрегаты, провести сев озимых на высоком уровне, заложить прочный фундамент будущему урожаю.

Осень торопит

о ходе уборки сахарной свеклы по состоянию на 29 сентября 1978 года

КОЛХОЗЫ:	убороч. убрано урожай прод. площадь га	ц/га	государ. тонн
им. Октябрьск. рев.	1135	276	3415
им. Чапаева	1150	346	417
«Казьминский»	1200	401	404
«Красная звезда»	600	162	250
«Полярная звезда»	512	195	349
«Заветы Ильича»	642	304	6829
им. Ленина	640	249	260
им. Балахонова	921	477	4600
Всего по району:	6800	2410	52764



Интенсивно ведут сев озимого ячменя механизаторы колхоза «Полярная звезда». Хорошо работает посевной агрегат, возглавляемый трактористом Дмитрием Викторовичем Трембачем. Работает на тракторе «Т-150», сагрегированном с тремя сеялками СЗУ-3,6, с посевщиками В. М. Бессидным, В. М. Поздниченко и Г. И. Потеряко, он за день засевает по 50 гектаров при норме 40. Всего своим агрегатом он засевал ячменем 168 гектаров.

НА СНИМКЕ: посевной агрегат ведет сев.

Фото П. Брязгунова.

НАСТАВНИК ДЕСТВА, ЮНОСТИ ЧУДЕСНОЙ!



ПАХЛО осенью. Первые опавшие листья приятно шуршили под ногами. В прозрачном воздухе плавали паутины. Сельские улицы похоронили от праздничного наряда школьников, с букетами цветов спешащих в школу. Веселые, они наперебой рассказывали друг другу о летних приключениях, и вряд ли волновались от предстоящей встречи со школой так, как она. А у нее от волнения замерало, казалось, из миг останавливалось сердце, она еле сдерживалась, чтобы не расплакаться. «Да, что это я, ведь не первый год работаю в школе». Но тут же вспоминала слова мудрой и добкой Ксении Ионовны Дуганев: «Чем старше будешь, тем страшнее будет вступать в свой класс. Потому что с каждым годом все лучше понимашь ответственность за судьбу своих ребят».

А как много хочется привить ребятам. При-

— Давно это было, с той поры минуло более четверти века, — вспоминает Антонина Сергеевна Бондаренко. А кажется, будто только вчера пришла к детям. Тот июньский день 1952 года, когда и пошла в Казминскую школу, навсегда осталась светлым и счастливым в моей памяти. Нет, я тогда еще не была учителем, мне просто предложили поработать пионерским вожатым в летние каникулы. Взялась за дело с большим желаниям. Да так полюбила ребятинек, что и не мыслила свою работу вне школы.

Сначала несколько лет вела пионерские дела, затем учila ребят начальных классов. Но окончание Ставропольского педагогического института Антонине Сергеевне предложили перейти в старшие классы. Не сразу решилась.

— Знаете, настолько полюбила работу с малышами, думала, что и оторваться не смогу.

И вот уже не один год Антонина Сергеевна преподает именно в старших классах. Предмет ведет, что ни на есть самый жизненный — биология.

— Я не хочу расхваливать свой предмет, но чувствую, что ребятам он очень нравится. Видели бы вы, с каким энтузиазмом, с каким интерес-

вить так, чтобы понесли они в свою взрослую жизнь глубокое и верное понимание звучящих слов: «Родина», «долг», «обязанность», «гражданин СССР». Поэтому, не боясь повторения, она еще и еще раз говорит ученикам: «Вы юные граждане нашей страны. Своим присутствием вы должны украшать место, где находитесь». Рассказывает им о Конституции, о дружбе народов Советского Союза, о праздниках и обязанностях, которые предоставлены советским людям.

Двор школы № 1 звенит от ребяческих голосов. Смех, беготня, игры. Кажется, невозможным «укрутить» эту неуемную энергию, заставить двадцать пять девчонок и мальчишек спокойно сидеть за партами все 45 минут. Но уже в коридоре, заметив Фанину Михайловну, ученики

театре, рядом со старшими. И не просто рассказывает, при удобном случае старается проверить, что усвоили ее ученики.

Фанину Михайловну окликивает взглядом класс. Каже разные они, эти ребята. За их внешним видом, поведением, подготовкой и занятиями она научилась видеть отношение родителей к воспитанию своих детей. Одни из них контролируют ребят, прогревают дневники, другие просто «сваливают» ответственность за воспитание на ее плечи, не находят времени заняться собственным ребенком, третий кажется, что к их детям слишком «придираются». И как быывает больно от этого непонимания единой цели родителей и учителей, от нежелания родителей помочь ей сделать их детей честными, трудолюбивыми, свято хранимыми все, что сделано уже до них.

После поездки со старшессыками по местам бывших боев на Украине и Белоруссии, ей так хотелось, чтобы ребята почувствовали то, что не передавалось словами. Не говоря, не память советских людей о подвиге, благодарность тем, кто не задумываясь отдал свою жизнь за эти яркие светлые классы, цветы под окном, за их радостное и счастливое детство. И ребята слушали ее, притихнув. А она смотрела им в глаза внимательно и пытливо, словно спрашивая: «Станете ли вы достойными этого великого подвига?». И верила. Вырастут они настоящими людьми, унесут с собой в большой мир и частичку ее души.

Л. КОЛЕСНИКОВА.

На снимке: учительница Кочубеевской средней школы № 1 Ф. М. Луува на уроке.

Фото П. Брагина

С любовью к детям

И в самом деле. Когда впервые после учительницы она, Фанина Михайловна Луува, пришла в класс, страха не чувствовала. Руки ее подрагивали, но лишь от нетерпения поскорее начать урок, почувствовать себя хранительницей этого класса. Ни о каких трудностях она еще и представлений не имела. Тогда ей казалось, что ничего не стоит научить детей тому, чему сама научилась. И только потом, допоздна просиживая за тетрадями, она поняла, что важно показать своим знаниям, а увидеть ростки своих знаний в ребяльих душах.

А как много хочется привить ребятам. При-

сом занимаются они. Очень много читают помимо программного материала. У нас своя классная библиотека. Ребята готовят рефераты, доклады на вечера и конференции. Принимают активное участие в районных мероприятиях.

Сотни деревьев и кустарников, посаженных учениками Новодеревенской средней школы в родном хуторе распускают каждой весной зеленую

они подведут итоги за год. Сделают выводы, а может быть, свои первые открытия.

Увлеченность, неуемная энергия педагога за последние годы значительно подняли интерес у школьников к биологии. Немало выпускников Антонины Сергеевны трудятся в настоящее время на полях и фермах нашего района и за его пределами. Другие учатся в сельскохозяйственных ин-

Учительница первая моя

В моей памяти хорошо сохранился день, когда я впервыешла в первый класс Кочубеевской средней школы № 1. Мне было страшно, и болталась даже от страха от маминой руки все кругом ново, незнакомо. Но вот пошла учительница, ласково погладила меня по голове и тихо спросила:

«Ну что, пойдем учиться?»

Что-то в ней было такое, что прогнало страх, и я смело шагнула за нее.

Класс, сверкая чистотой и благоуханием, встретил нас домашней обстановкой, и мы совсем не чувствовали здесь себя чужими.

Татьяна Яковлевна Голуб, так зовут мою первую учительницу, имеет удивительную способность обогреть всех малышей, присасывать. Для нее мы все были равны, и каждый из нас она была однаково добра и приветлива. Сейчас смешино вспоминать, какими не-

общения с людьми, без общественной работы. Будучи депутатом сельского Совета, Надежда Фирсовна исполнила обязанности ответственного за регистрацию браков молодоженов.

В Балахоновском Доме культуры есть музей Я. Ф. Балахонова. Надежда Фирсовна — его основатель. Более десяти лет она с активом общественностии, с учениками по придумкам собирала материалы о героях и участниках гражданской и Великой Отечественной войны. Сейчас Надежда Фирсовна на общественных начальствах заведует музеем и по-прежнему неутомимо собирает экспонаты.

Быткая она, наша бывшая учительница.

Н. МАТЮХОВ.
Методист по спорту колхоза имени Балахонова.

что они моя. И особенно первые, которые не теряют со мной связи, приезжают, пишут. Я о них всегда вспоминаю, и они мне по-прежнему дороги.

Казминская школа, где я начинала свой педагогический путь, останется в памяти на все времена. Несмотря на то, что с той поры прошло 26 лет, я еще и еще раз повторяю, мне кажется, что это было только вчера. Так свежо все в памяти. Для них я осталась, наверное, навсегда все то же юскатой, молодой, задорной. Каждый раз при встрече повторяю: «А вы, Антонина Сергеевна, все такая же, как и прежде».

Этот разговор, простой, непринужденный, состоялся у нас с Антониной Сергеевной в перерыве между уроками. А потом снова, уже в который раз, — звонок. Девочки и мальчишки заняли свои места за столиками биологического кабинета. Тишина.

— Здравствуйте, ребята! Тема нашего урока...

И так будет «сегодня, завтра и всегда». Зададут лишь, что и дочь, и сын Антонины Сергеевны Бондаренко намерены продолжать благородное дело, которое избрала она. Они тоже решили посвятить себя, свой труд воспитанию молодежи.

А. ОСТАПЕНКО.

И все вокруг мои

листву, тянутся ввысь. И от этого улицы становятся наряднее, чище и краше. А сколько таких сквериков и аллей поднялось в тех местах, где жила и работала Антонина Сергеевна Бондаренко.

Кроме этого, ребята увлеченно занимается опытами на природном участке, где они разбили на землю. Это им пригодится в трудовой жизни. С первого дня и до получения урожая юные натуралисты ведут наблюдения за растениями, заносят все данные в дневники. А затем на праздниках «Золотая осень» или «Слава труду»

ститутах, чтобы вернуться в родные села грамотными специалистами. Значит, для многих школьников не прошли даром те уроки, которые преподала им Антонина Сергеевна Бондаренко.

— Понимаете, — говорит она, — ведь как это здорово научить ребят знать и любить природу, научить не только любить, но и беречь все, что окружает нас. Если человек дружен с природой, както и сердцем становится добрее, и душой теплее. Вот и мои выпускники мне кажутся такими. Не знаю, может быть, потому,

УБОРКА СВЕКЛЫ-УДАРНЫЙ ФРОНТ!

НЕОПРАВДАННЫЕ РЫВКИ

ПЕРЕД началом копки сахарной свеклы, руководители и специалисты колхозов обходили поля с тем, чтобы выработать общую стратегию уборочной стадии, с максимальной отдачей использовать технику и сделать государство как можно больше ценного сырья. Всеобщее восхищение вызывали плацдармы колхоза «Полярная звезда». Они начинаются сразу за хутором Мищенко и простираются на многие десятки гектаров.

Свеклу здесь растят опытные мастера, не раз подтверждавшие свое умение высокими урожаями. Вот и в этом году посевы были тщательно обработаны, соблюдены оптимальные нормы, расстановки растений на гектаре. Щедрая порция внесенных минеральных удобрений благотворно складалась на рост корней.

Сейчас свекловоды переживают решающий этап, идет уборка урожая. Перед тем, как отправиться на плацдарм, спрашиваем, сколько в хозяйстве свеклоуборочных комбайнов?

— Три работают, четвертый в резерве, — ответил исполняющий обязанности главного инженера А. Хомяков. На поверку оказалось не так. Четвертый комбайн находился в мастерских на ремонте, и в этом сезоне еще не включался в работу.

Первым собеседником в поле оказался комбайнер Навел Федорович Сердюков. Остановив машину на краю загона, он деловито орудовал инструментом, пробовал, тронуться с места, не получалось. В поле не оказалось ни походной мастерской, ни наладчиков, ни слесарей. И, как заявляли механизаторы, на уборочных работах господствует метод самообслуживания. Колхозные специалисты утверждают, что сюда нет необходимости посыпать походную мастерскую, наладчиков, так как недалеко центральная ремонтная мастерская. Однако время на вызов мастера, нужных деталей и запчастей явно не в пользу темпов уборки.

Но не только в отсутствии звена технического обслуживания нарушена структура уборочно-транспортного комплекса. Комбайнеры зачастую не знают, какой транспорт и кто из водителей будет работать на отвозке свеклы. От комбайна П. Ф. Сердюкова, 26 сентября отвозил корни Павел Боженков, на другой день ему при-

тели Василий Забелин. Нередко такие перестановки происходят во время рабочего дня. Подобные рывки серьезно тормозят дело. В минувший вторник, например, третий комбайнами свекла была выкопана лишь на 9 гектарах. Это самый низкий показатель по всем свеклосеющим хозяйствам. А ведь люди здесь умеют работать. В прошлом году, например, Виктор Евдокимов убирал в день свеклы с 13—15 гектаров. Высокий класс показывал и Василий Юдин. А в нынешней стадии их показатели в три раза ниже.

На пороге уже октября, ботва на плацдармах буйная, зеленая. Нелегко приходится механизаторам Ивану Мурашкину и Алексею Евдокимову, занятым на ботвоуборочных машинах, справляться с работой. Бывали случаи, когда они не успевали обеспечивать фронт работ для комбайнеров. И на этом участке своеобразная загвоздка, сдерживающая темпы стадии. А ее могли и не быть.

Свекловоды этого хозяйства побывали в своих соседей — казыминцев. Те перед уборкой применили на скшивании ботвы жатки «ЖРС-4,9», получилось хорошо. Но в «Полярной звезде» прием казыминцев не нашел поддержки, а зря.

Руководители «Полярной звезды» не обвиняли в бесхозяйственности, умеют они считать каждую копейку. Беречь каждый килограмм кормов. От того и становится досадно, когда смотришь на убранные свекловичные поля. Неподобранные ботва холстами тягается вдоль загона. И нет надежды на то, что она пойдет в дело, хотя в колхозе полным ходом идет скшивание ботвы в смеси с соломой. Такие корма уже заготовлены около 700 тонн. Для отвозки тут не хватает транспорта. Доказательный. Но если взять в расчет тот факт, что не всегда на полную мощность загружают автомашины, которые доставляют свеклу на сахарный завод, то дела с уборкой ботвы обстояли бы совсем иначе.

Когда верстался номер, нам сообщили, что 27 сентября свекла в колхозе была убрана с 25 гектаров, выработка на каждый комбайн составила 8,3 гектара. Отрадное явление. Значит, при всех трудностях полярники могут работать лучше, производительней и без рывков.

М. ПЕТРОВ.

Рекорд комбайнера

На контроле качество уборки

С ВЕКЛОВОДАМ колхозов, поставляющих сырье Успенскому сахарному заводу, можно связаться, позвонив. Одним из первых в стране поддержали успешные почин свекловодов и работников сахарного завода Ямпольского района Винницкой области по повышению производства сахара и обеспечению максимального его выхода с каждого гектара на основе трудового сотрудничества. Ради общего дела — дать Родине больше сахара — рабочие заводы пошли на повышение производственных норм. Виктор Евдокимов убирал в день свеклы с 13—15 гектаров. Высокий класс показывал и Василий Юдин. А в нынешней стадии их показатели в три раза ниже.

В немногие погожие дни начала уборки колхозы первой бригады колхоза имени Ленина выкопал корнеплоды с половины посевых площадей. Рейс за рейсом совершали все пять «Камазов» Ставропольской автоколонны № 1202 от полей бригады на завод, работники которого обеспечили сыгрую приемку и разгрузку большегрузных автомобилей.

Но со временем успешны заметили, что качество привозимого им сырья день от дня становитсяуже. И вот на накладных стали появляться записи с настоячивой просьбой к свекловодам улучшить качество продукции. «Не возите с мусором», — прочитали мы мобу начальника свеклослужбы на накладной передового водителя автосколонны А. И. Лаховченко. «Дважды, — сказал Алексей Иванович, — успешны оставили по одному эшелону лопаты — тому, что предназначалась для засевшей, у себя — как свидетельство того, что я доставил им около 30 тонн засоренной свеклы». Свидетелями отправки некачественной свеклы стали и другие ставропольцы. Каждому из них довелось услышать в Успенском справедливые претензии приемщиков. «Горько слышать такие слова, — добавил водитель. — Словно, сам ты допустил в работе брак».

Выяснение причин конфликта не составило большого труда. Достаточно было добратся до истоков свекольного потока.

Огромное поле, откуда уже ушли комбайны, еще не было зачищено: корнеплоды лежали на каждом квад-

ратном метре. Подсчитать разбросанные по всему полю бурты оказалось довольно сложно. На них мало походила форма многих куч и кучек. Наилуче крупных можно выделить с десяток.

Из трех имеющихся в бригаде механизмов, в работе на погрузке (нынешних погрузчиков мы не увидели) был «счастлив» только один. Не успел, «бедняга», сломаться. Поэтому мы охотно повернули званий Н. И. Величко, что шесть женщин звания и столь же немногочисленный привлеченный коллектив с работой по доочистке свеклы справляются. Но, если это так, откуда же берется загрязненность?

Подсказали сами женщины. Дело в том, что кучи или, с позволения сказать, бурты, наваливались не на укатанные, как принято, площадки, а прямо на свободоходную от свеклы почву. И лопата «погрузчика», хочет ли это механизм или нет, чиркает ее вместе с корнеплодами. Словно же надо доказать, что эта погрузка невозможна, тракторист «конуил» чуть повыше. Поднятая лопата оставила после себя белые срезы свеклы. Вот и выбирай, что лучше — загрязненность или механическая поврежденность корней. А выбирать не пришлось бы, укатан званий почву под бурты.

В этом мы лишний раз убедились в колхозе имени Балахонова. На поле в 76 гектаров — значительно меньшем, чем званийское, несколько погрузчиков, в том числе и настоящих, специально для свеклы. На переработке свеклы здесь занято много людей, в основном колхозников. Бурты здесь долго не задерживаются. И все же укладываются они во всем правилам на тщательно укатанную землю. Предъявили как-то успешны претензии и Балахоновым, и те сразу же сделали для себя соответствующие выводы и обеспечили высокое качество сырья.

И. РОМАНОВ,
инструктор района ВЛКСМ,
Г. КОЛЕСНИКОВ,
сотрудник редакции.

ЛИДИРУЮТ НАГОРЕНЦЫ

Ревниво следят за работой друг друга члены уборочно-транспортных комплексов колхоза имени Чапаева, руководимые Иваном Михайловичем Нагорным и Виктором Николаевичем Шевченко. Свеклоуборочную стадию здесь называют большой сафари.

Следуя призыва свекловодов Ямпольского района Винницкой области, механизаторы с первых дней уборки развернули соревнование за сокращение сроков, высокое

качество работы, за получение наименьшего сахара с гектара.

В трудовом соперничестве лидируют нагоренцы. А среди них комбайнер Сергей Петриченко. На его счету уже 66 убранных гектаров, накоплено 2562 тонны корней.

В комплексе В. И. Шевченко на первом месте Аркадий Корсаков, накопавший с 43 гектарами 1941 тонну свеклы. Соревнование продолжается.

П. СТЕПАНОВ.

На вахте свеклоприемщики

Начал принимать свеклу нового урожая Богословский свеклоприемный пункт Эркен-Шахарского сахарного завода. Из колхозов «Казыминский» и имени Октябрьской революции сюда поступило уже около 4 тысяч тонн сырья. Среди операторов буртоукладочных машин, лаборантов, рабочих кагатного поля разгорелись соревнования за быструю обработку поступающих автомашин, полную сохранность и своевременную отгрузку свеклы.

О. ЛУКЬЯНОВА,
бухгалтер свеклоприемного пункта.



Большую помощь свекловодам колхоза «Казыминский» оказывают учащиеся Казыминской средней школы. На свекловичных плацдармах четвертой бригады колхоза накопилось много сладких корней. Сюда и направили более 600 тонн свеклы.

За хорошую помощь земледельцы, колхозы горячо поблагодарили своих юных помощников.

НА СНИМКЕ: учащиеся Казыминской средней школы на очистке сахарной свеклы.

Фото П. Брагзунова.

В борьбе за урожай

Высокими темпами ведут уборку сахарной свеклы механизаторы колхоза «Заветы Ильинской». Во второй бригаде Николай Федорович Васильев комбайнером КС-6 и Виктор Васильевич Баранов комбайнером РКС-6 выполняют сменные задания на 130—140 процент-

тов. Уборку ведут в бригаде три высокопроизводительных комбайна. Из 210 гектаров свекловичных плацдарм убрано уже более половины.

А всего по колхозу уборка проведена уже на 304 гектарах. Урожайность — 270 цент-

неров с гектара. Государству сдано 6823 тонны сахарного сырья.

Среди свекловодов эти дни разгорелось социалистическое соревнование за сверхплановую продажу свеклы государству.

А. ЛАПШИН,
селькор.



НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 октября
 8-00 — «Время», 8-35 — Утренняя гимнастика, 8-55 — Программа мультифильмов, 9-25 — Фильм — детям. Телевизионный художественный фильм «Четверка по пению». 10-30 — «Очевидное — невероятное», 14-30 — «Сельские будни». Кинопрограмма. 15-35 — Н. Островский. «Страницы творчества». 16-25 — «Бестужевы». Документальный фильм. 16-45 — «Народные мелодии». 17-00 — «Спрашивают все». 17-30 — «Куда пойти учиться?». Объявления. 17-45 — Новости Ставрополя. 18-00 — Новости, 18-15 — «Человек. Автомобиль. Дорога». 18-35 — «Год третий — год ударный». «План трех лет пятилетки — к первой годовщине принятия новой Конституции СССР». Ведет передачу политический обозреватель В. П. Бекетов. 19-20 — А. Макаенок. «Таблетку под язык». Фильм-спектакль Московского театра сатиры. 21-00 — «Время». 21-30 — «Музыкальная жизнь». «Красногорск музыкальный». 22-20 — Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. Финал. 23-00 — Новости.

ВТОРНИК, 3 октября

8-00 — «Время», 8-35 — Утренняя гимнастика, 8-55 — Встреча юношеской студии «Орленок» с Героем Социалистического Труда, заслуженным мастером профессионально-технического обучения В. С. Филипповым. 9-55 — А. Макаенок. «Таблетку под язык». Фильм-спектакль Московского театра сатиры. 14-30 — «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 15-15 — «ХV Всесоюзная спартакиада школьников». Вольная борьба. 15-45 — «Наш сад». 16-15 — «Знай и умеи». Передача для юных техников. 17-00 — «Музыкальная осень

Ставрополья». 17-40 — «Адрес первого опыта». 18-00 — «Новости Ставрополя». 18-15 — «У нас в гостях ученые-физики». 18-55 — «Народное творчество». Телебюзнесение. 19-40 — «За урожай 1978 года». 19-55 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Пуск», 1-я серия. 21-30 — «Лица друзей». 22-15 — «Искусство Д. Ойстраха». 23-10 — Новости.

СРЕДА, 4 октября

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика, 8-55 — «Один за всех, все за одного». 9-40 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Пуск», 1-я серия. 10-45 — «Клуб кинопутешествий». 14-30 — Программа документальных фильмов. 15-40 — Страницы истории. «Ленинский план ГОЭЛРО». 16-10 — «Поэзия». В. Луговской. 16-40 — «Радужный день». Фильм-концерт. 17-00 — «Молодежная студия». Краевой смотр-конкурс воально-инструментальных ансамблей на Прикумском заводе пластмасс. 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — «Домбай в Домбай». 18-00 — Документальный фильм. «Основной Закон великой страны». 19-50 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Пуск», 2-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — «Расказы о театре». Творчество молодых. 22-50 — Пoет вокально-инструментальный ансамбль «Ялла». 23-15 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 5 октября

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — «Отзовитесь, горнисты!». 9-25 — Концерт ансамбля песни и танца «Колосок» совхозтехники «Оренбургский». 9-45 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Пуск», 2-я серия. 10-50 — «Человек на земле». Документальный фильм. 14-30 — Программа документальных фильмов ко Дню Конституции СССР. 15-25 — «ХV Всесоюзная спартакиада школьников». Спортивная программа. 16-10 — «Производственное объединение «Электризонт». Очерк о трудовом коллективе. 16-40 — «Русская речь». 17-10 — «Там, где мы живем». 17-55 — Новости Ставрополя. 18-15 — «Ленинский университет миллиардов», «Школа партийных кад-

ЗАВТРА — ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Советские учителя встречаются в этом году свой праздник с особым подъемом. Он вызвал недавно прошедшем Всесоюзным съездом учителей, в котором участвовали 3986 делегатов, представлявших 4,5 миллиона работников просвещения всех союзных и автономных республик, всех краев и областей страны. На высокий педагогический совет

они вынесли свой целый комплекс, где опыт, свои заботы и раздумья: как лучше, эффективнее учить, воспитывать, готовить к труду поколениями здесь ведут 90 преподавателей.

В средней школе № 17 города Калининграда Московской области многое кажется необычным. Ее красивое трехэтажное здание представляет собой

такой комплекс построенный в нашей стране впервые по проекту Центрального научно-исследовательского института экспериментального проектирования.

ния учебных заведений и «Мосгражданпроекта».

Здание открывает большие возможности для виклассной работы.

На снимке: преподаватель В. П. Гриневская со своими воспитанниками во время перемены.

Фото А. Пушкарева
Фотохроника ТАСС

«Программа-7». 12-30 — Телевизионный фильм, 12-40 — «Нива». К Дню работников сельского хозяйства. 14-05 — Тираж «Спорлого». 14-20 — «В мире животных». 15-20 — Мультфильм «Василиса Прекрасная». 15-40 — «Панorama месяца». 16-10 — «Я — гражданин Советского Союза». Поэтическая композиция. 16-30 — «Песня-78». 17-00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Салават Юлаев» (Уфа) — «Спартак» (Москва). В первом — «Советский Союз — глазами зарубежных гостей и новости. 19-20 — Художественный фильм «Член правительства». 21-00 — «Время». 21-30 — «Прекрасная, как молодость, страна». Праздничный концерт мастеров искусств. 23-40 — Новости.

ПЯТНИЦА, 6 октября

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика, 8-55 — Концертный зал телестудии «Орленок». 9-45 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Пуск», 3-я серия. 10-50 — «Адреса молодых». 14-30 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Программа документальных фильмов. 15-25 — «Шахматная школа». Вступительная передача. 15-55 — «Основы Советского государства и права». Конституция СССР — Основной Закон нашей жизни». 16-25 — «По всем просьбам». Концерт, посвященный Всесоюзному дню работников сельского хозяйства. 17-25 — «Актуальный экран». «К первой годовщине принятия новой Конституции СССР». 17-45 — Новости Ставрополя. 18-00 — Новости. 18-15 — Программа телевидения Германской Демократической Республики, посвященная 29-й годовщине провозглашения ГДР. 19-45 — Концерт. 21-00 — «Время». 21-30 — «Наш адрес — Советский Союз». 22-55 — Чемпионат мира по акробатике. Передача из Болгарии. 23-30 — Новости.

СУББОТА, 7 октября

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — «Дружные ребята». Концерт. 9-25 — «Для вас, родители». 9-55 — Музикальная программа «Утренняя почта». 10-25 — «По землям и выставочных залам». Архитектура Московского Кремля. Передача 1-я. 10-55 — «Сегодня — День Конституции СССР». Ведет передачу член Президиума Верховного Совета СССР З. П. Пухлов. 11-30 — «Молодежная студия».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 октября

8-00 — «Время». 8-35 — «На зарядку — становись!». 8-55 — Концерт эстрадно-симфонического оркестра Украинского телевидения и радио. 9-30 — «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу». 11-00 — «В гостях у сказки». Художественный фильм «Варвара-краса, длинная коса», часть 1-я. 12-10 — «Сегодня — Всесоюзный день работников сельского хозяйства». Выступление министра сельского хозяйства СССР В. К. Месца. 12-30 — «Сельский час». 13-30 — «Музыкальный киноконцерт». 14-00 — Театральный спектакль М. Горького, «Егор Булычев и другие». Спектакль Московского Художественного академического театра Союза ССР имени А. М. Горького. 16-35 — «Международная панорама». 17-00 — «Клуб кинопутешествий». 18-00 — Новости. 18-15 — Мультфильм «Веселая карусель». 18-30 — Телевизионный документальный фильм «Энергия созидания». Из цикла, посвященного трудовым коллективам страны. 19-05 — «К Всесоюезному дню работников сельского хозяйства». Вечер в концертной студии в Останкино. 21-00 — «Время». 21-30 — Чемпионат мира по акробатике. Передача из Болгарии. 22-30 — Концерт Академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 23-00 — Новости.

Редактор Г. БАЛМАКОВ

КОЧУБЕЕВСКОЙ МПМК ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: каменщики, плотники, газоэлектросварщики, кузнецы, подсобные рабочие.

Желающие приобрести строительную профессию обучаются бригадным методом. Доставка к месту работы и обратно производится транспортом МПМК. Выплачиваются надбавка за разъездной характер работы.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Гагарина, 1. Телефон 4.83.

6-4

КОЧУБЕЕВСКОЙ ПМК-9 ТРЕСТА «СПЕЦСТРОИМОНТАЖ» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу каменщики, плотники, штукатуры, маляры, подсобные рабочие, ученики штукатуров-маляров, каменщиков, плотников.

Оплата труда сделочно-премиальная. Выплачивается надбавка за разъездной характер работы.

Доставка к месту работы и обратно производится транспортом ПМК.

Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 27. ПМК-9, отдел кадров. Телефон 1-16 или 97-49.

6-5

КОЧУБЕЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу швеи и мотористы, слесари по ремонту тракторов, дигитаторы и оборудование, строители, каменщики, подсобные рабочие.

За справками обращаться в отдел кадров фабрики. Телефон 4-35.

5-5

ОКТЯБРЬСКОМУ РЕМОНТНОМУ ЗАВОДУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу операторы котельных установок и аппаратчики химводоочистки. Оплата труда повременно-премиальная.

Обращаться в отдел кадров завода.

3-1

КОЧУБЕЕВСКОЕ АТП ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу заведующего гаражом с окладом 150 рублей в месяц, слесари-мотористы, автозаводчики, токаря со сделочно-премиальной оплатой труда.

За справками обращаться в отдел кадров.

4-4

ОКТЯБРЬСКИЙ РЕМОНТНЫЙ ЗАВОД ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

токарей, шлифовщиков, фрезеровщиков, слесарей по ремонту тракторов, дигитаторов и оборудования, строителей, каменщики, подсобные рабочие.

Обращаться в отдел кадров завода.

5-5

Армавирской дистанции пути Северо-Кавказской ордена Ленина железной дороги для содержания и ремонта пути.

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу

рабочие мужчины и женщины в возрасте не моложе 18 лет.

Горячие обеспечиваются углем, индивидуальными огородами и сенокосом, выплачиваются проездные билеты по железной дороге, оплачивается проезд в автобусе свыше 5 километров.

Поступившие на работу в текущем году будут обеспечены квартирами.

За справками обращаться в контору дорожного мастера станции Богословская и станции Овечка.

10-5

КОЧУБЕЕВСКОМУ УЗЛУ СВЯЗИ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу почтальоны по доставке корреспонденции и монтеры.

За справками обращаться к начальнику РУС.

3-2

БОГОСЛОВСКОМУ СВЕКЛОПУНКТУ ТРЕБУЮТСЯ

на сезон заготовки: рабочие кагатного поля и рабочие лаборатории.

5-4

КОЧУБЕЕВСКИЙ РК ДОСААФ дополнительного производства набор

на КУРСЫ ВОДИТЕЛЕЙ КАТЕГОРИИ «В» (ЛЮБИТЕЛИ)

Начало занятий 7 октября в 10 часов.

3-2

Правление, партиком, профком и весь коллектив колхоза «Казьминский» глубоко скорбит по поводу трагической смерти ЛЕСНИКОВА

Виктора Александровича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.